

# Педагоги играют

Ульяновские учителя примерили роль школьников.

Ульяновский государственный университет пригласил педагогов партнерских школ на интенсив в стиле "оупен эйр". В санаторно-курортном комплексе "Чайка" был организован семинар "Методика обучения и организации участия школьников в конкурсных мероприятиях ИТ-направления". Он стал частью проекта "Код-классы УлГУ - таланты для университета". На прокачку мастерства собрались руководители код-классов и учителя информатики школ, заинтересованных в партнерстве с вузом.

От руководителя проекта "Код-классы - таланты для университета" Аллы Костишко педагоги узнали о перспективах развития движения код-классов в новом учебном году, грядущих мероприятиях.

Одним из них станет региональный хакатон для школьников, интересующихся информационными технологиями. А в качестве наглядного примера специалисты УлГУ предложили учителям самим поучаствовать в таком хакатоне. Педагогам предстояло с нуля разработать компьютерные игры и провести их презентацию, пройти мастер-класс по робототехнике и самостоятельно собрать робота.

Активная совместная работа, неформальное общение и окружающая обстановка способствовали созданию творческой атмосферы. Участники семинара обсуждали новые идеи, возможное взаимодействие, обменивались опытом. Впереди - новые интересные события для учителей и школьников - участников



университетского проекта "Код-классы УлГУ - таланты для университета".

Проект трансформации "Код классы УлГУ - таланты для университета" направлен на раннюю профориентацию в сфере ИТ, подготовку абитуриентов для профильных факультетов, а также "прокачку" компетенций школьных учителей. Проект входит в Программу развития УлГУ и поддержан Фондом развития информационных технологий Ульяновской области. Результатом его реализации должна стать система сопровождения талантливых школьников от проектной деятельности до успешного поступления в университет.

Ольга НИКОЛАЕВА.



## ПОМНИМ БЕСЛАН

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом.

Памятная дата установлена в 2005 году Федеральным законом "О днях воинской славы России" и связана с трагическими событиями в Беслане. Уже почти двадцать лет в школах, колледжах и вузах по всей стране проходят мемориальные акции, посвященные памяти погибших.

В 2004 году в День знаний в бесланскую школу № 1 ворвались боевики, которые захватили более тысячи детей, их родителей и педагогов, собравшихся на торжественной линейке, и заложили самодельные бомбы в здании. Три дня террористы удерживали заложников в спортивном зале без еды и воды. А 3 сентября в школе раздался два мощных взрыва, которые спровоцировали незапланированный штурм. В результате теракта погибли 334 человека, в том числе 186 детей. Сотни людей получили тяжелые травмы, некоторые на всю жизнь остались инвалидами.

Во время акции "Помним Беслан" студенты и сотрудники вузов по всей стране собираются на митинг, зажигают свечи и под звук метронома ровно в 13.05 по московскому времени (в момент, когда начался штурм захваченной террористами школы) выпускают в небо 334 белых воздушных шара - по числу жертв трагедии. Инициатором акции в 2016 году выступил Северо-Осетинский государственный университет при поддержке Минобрнауки России, к мемориальным мероприятиям присоединились вузы более чем 30 российских городов.



### Наука и практика

## Когда нужна ПОМОЩЬ

В УлГУ создан Центр психического здоровья.

Новый центр появился путем реорганизации Центра психолого-педагогической реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих психоактивными веществами. По словам директора Ильдара Сабитова, необходимость работы в новом направлении вызвана значительным ростом нарушений психического здоровья и кризисных форм реагирования, возникающих в результате воздействия стрессогенных факторов (техногенные аварии, катастрофы, военные действия, насилие).

Высокий уровень психических расстройств наблюдается как среди военнослужащих, так и среди гражданского населения. Анализ результатов социально-психологического тестирования студентов УлГУ за 2022 год после начала СВО (выборка из 2200 достоверных анкет) показывает высокий уровень психического напряжения, склонности к совершению агрессивных действий, злоупотреблению психоактивными веществами и суицидам. При этом среди населения региона и России отмечается крайне низкий уровень компетентности в вопросах сохранения и поддержания психического здоровья.

Среди задач центра - мониторинг психического здоровья студентов УлГУ и населения региона, создание информационного сервиса, содержащего актуальную информацию по вопросам сохранения и поддержания психического здоровья, формирование социального пространства для психологической разгрузки, проведения групповой психотерапии, групповых и семейных консультаций, исследование и анализ новых клинических и психопатологических проявлений нарушений психического здоровья среди населения.

Партнерами УлГУ выступают лечебные учреждения региона, потенциально готовые к оказанию профессиональной помощи лицам, подвергшимся воздействию психотравмирующих факторов.

Иван ШАТОВ.

### Инициатива

## УЧИТЬСЯ ДОБРУ

В УлГУ появится образовательный курс "Обучение служением".

Ассоциация волонтерских центров опубликовала список вузов, внедряющих курс "Обучение служением", и объявила сбор заявок для желающих стать их социальными партнерами. Первая волна сбора заявок продлится до 15 сентября.

В списке 125 пилотных вузов, которые включают новый курс в образовательную программу.

"Обучение служением" сочетает изучение академических дисциплин с формированием навыков общественно полезной работы, объединяет теоретическое обучение и практическую социально значимую деятельность в единый образовательный процесс.

"Суть программы "Обучение служением" во взаимодействии с партнерами, готовыми предоставлять студентам возможность решать реальные социальные проблемы, приобретать профессиональный опыт. На платформе Добро.рф мы создали интерфейс, позволяющий любой организации стать социальным заказчиком. Достаточно сформулировать и описать задачу, загрузить ее на платформу, и проектные команды студентов отберут то, что будет соответствовать их будущей профессии и жизненным убеждениям. Работа на платформе позволит отслеживать цифровой след решения, объем помощи, количество задействованных участников, верифицировать реалистичность и востребованность проектов. Мы создаем общероссийский каталог потенциальных проектов, а направления возможных социальных заказов охватывают большинство практических сфер, включая науку и изобретения, ИТ, инженерные и технические разработки, маркетинг, дизайн, медицину, экологию и многое другое", - отмечает председатель Комитета Государственной Думы России по молодежной политике, руководитель Ассоциации волонтерских центров Артём Метелев.

Практико-ориентированное партнерство с социальными заказчиками - специфика и смысл программы "Обучение служением". Социальный заказчик из числа НКО, государственных организаций или органов власти становится партнером вуза, который включает студентов в решение практических задач, сформулированных партнером как социальный заказ. Для реализации программы формируется каталог таких задач,

который станет источником обучения и практики для студентов.

Ассоциация волонтерских центров объявила первую волну сбора заявок от потенциальных социальных партнеров на платформе Добро.рф. Там же можно найти инструкцию по заполнению заявок.

Пётр ИВАНОВ.

